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A földtehermentesités.
Nem lehet célunk afölött vitázni 

hogy megvalósitja-e a jelenlegi kor­
mány a programinjaba fölvett föld- 
tehermentesitést. Azt a tényt konsta­
táljuk, hogy aki a földtehermentesités 
otiási kétdéset sikerrel megoldja, az 
óriási hálára kötelezi a magyar népet, 
az hatalmasan előre viszi a magyar faj 
szupicmációját, ami pártállásra való 
tekintet nélkül minden jó magyar em­
ber óhajtasaval találkozik.

Midőn e sorokat írom, fogalmam 
sincs még arról, miben all a kormány 
földtehermentesítési javaslata, milyen 
nagyságú birtokokra terjeszti azt ki, s 
hogy milyen feltételek mellett váltja 
magához a föld adósságát. Mert e két 
kérdés körül lordul meg az egész föld- 
tehermentesitesi akció.

A szociális problémát megoldani hi­
vatott földtehermentesités alatt nem 
érthetünk mast, mint azt, amely a tel­
jes törpebirtokot s a középbirtok nagy 
részét tehermentesíti. A nagybirtoknak, 
a 75 holdnál nagyobb középbirtoknak 
nincs szükségé állami tehermentesi- 
tesre, mert hiszen az ilyen birtokra 
könnyen kaphatni pénzt akar a buda­
pesti, akár a becsi, vagy a vidék na­
gyobb pénzintézetéinél, amelyek 3, 4, 
5 százalékos kamat mellett adnak 
pénzt, hogy az illető földbirtok meg­
szabaduljon a kis uzsora taitozasok-

tol s csak egy helyen tartozzék olcsó 
amortizáció mellett. Szóval az ilyen 
nagyságú birtokok nem szorultak az 
állam e fajta segedelmere s ha a föld- 
tehermentesitési javaslat ezeket a bir- 

I tokokat is tehermentesíteni akarná,
; nem sokat segítene rajtuk, de ennek 
ellenében a törpebirtok rovására menne 
az akciónak ez a része.

Ami az állam tehermentesítésére 
szorul s amin az akció segítene is az 

I első sorban a törpebirtok, az 1—25 
í holdas, másodsorban a kis középbirtok, 

a 25 — 75 holdas.
Mind a kettőnek körülbelül az a 

baja. Uzsorás pénzkölcsönök terhelik 
meg s a kamat, a költség fölemészti 
a földet.

A törpebirtokos adóssága rendsze­
rint kétszáz és ezer korona között in­
gadozik. Ezeket a pénzeket, a mi kis­
gazdáink rendszerint nem azért veszik 
fel, hogy azt földjeikbe befektessék 
s intenzivebb gazdálkodást fejtsenek 
ki. Hanem felveszik azért, mert adót 
akarnak fizetni, a Korcsmárosnál, a 
szatócsnál adósságaikat akarják leróni, 
ruhát akarnak venni, a gyereket is­
kolába Íratni, az eladolányt kiházasi- 
tani stb. A felvett pénzből tehat oly 
fizetéseket eszközöl a kis gazda, me­
lyek neki jövödelmet nem hoznak, sőt 
még a kamathoz szükséges összeget 
sem jövedelmezi. Ezek a kamatok pe­
dig óriások. Soha sem alacsonyabbak I

nyolc százaléknál, de a különféle il­
letékekkel együtt felrúgnak tizenöt szá­
zalékra is. De jóval több a kisgazda 
kiadása, ha tekintetbe veszszük, mi- 

; lyen méregdrága nálunk Magyarorszá- 
• g°‘i a telekkönyvi bekeblezési dij. Ez 
\ maga a kölcsön-összegnek tiz —húsz 

százalékát teszi ki. Egyebekben a sta- 
; tisztika bizonyítja, hogy a magyar föld- 
í birtok helyzete, beleértve a kisbirto- 

kot is, nem oly kedvezőtlen, mint a 
milyennek hirdetik. Nem egy nagyobb 
állama van Európának, melyekben a 
földbirtok 40—60 százalékig meg van 
terhelve. Nálunk ez a megterheltetés 
csak 23 százalék, de éppen uzsora ■ 
kamatok, a drága telekkönyv vezetési 
dijak teremtenek az adós kis gazdAa 
nézve lehetetlen helyzetet.

A földtehermentesités tehát csak 
akkor fog megfelelni a hozzá fűzött 
reményeknek, ha kizárólag a törpe és 
a kisebb középbirtokokra terjeszkedik 
ki. Ezt nem azért mondjuk, mintha 
irigy elnök a nagybirtoktól az állami 
támogatást, hanem azért, mert körül­
belül négy milliárd forintot tesz ki a 
magyar földbirtok adóssága. Ennyi 
pénzt a mi hazánkban előteremteni le­
hetetlenség. Ellenben az 1—75 holdas 
birtokok adóssága alig tesz ki egy 
milliárdot s ennyi pénz előteremtése 
nálunk nem utópia, midőn a termé­
keny magyar föld nyújtja a biztosíté­
kot. Ezen kívül, mint fentebb is em-
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Kereskedelem es művelődés. *)
A XX. századnak, vagy mint találóan el­

neveztek, a villanyosság korszakának gyer­
meke teljes mértékben elvuzi az emberiség 
évezredes haladásának vívmányait anélkül, 
hogy ügyet vetne ama tényezőkre, melyek a 
fejlődést lehetőve tették es hathatósan elő­
mozdították. Mint igazi kulturemberek termé­
szetesnek találjuk, hogy birtokában vagyunk 
mindama javaknak, amelyek kényelmünk, 
Ízlésünk, szellemi tevékenységünk igényéit 
kielégíteni alkalmasak s nem igen kérdezzük : 
honnan es hogyan keletkeztek és fejlődtek 
azok ? Kellemes hőmérsékletű teremben, 
fényárban úszva, Ízléses ruházatban, kényel­
mesen elhelyezkedve élvezzük a művelődés 
nemes gyönyörűségét s nem gondolunk arra, 
hogy volt idő, amikor az emberek nem lak­
tak házakban, nem ismerték a tűznek vilá­
gító, melegítő hatását, nem a ruházatnak 
testet védelmező, szépséget emelő tulajdon­
ságát, nem volt kifejlődve az ízles, a szép­
nek a tetszetősnek méltányló érzése, nem 
voltak szellemi szükségletek — még felolva­
sásokat sem hallgatni, — egyszóval az em­
berek a kultúrának legalacsonyabb fokán 
állva, csaknem állat módjára töltöttek életü­
ket a földön.

Mily óriási lendület kellett ahhoz, míg a 
saját szükségleteit csupán a természet ado­
mányaiból kielégítő ősember kezdetleges szel­
lemi állapotából fölemelkedhetett arra a ma-

') Dr. Schönwald Kurolynak a kereskedő ifjak es­
télyén tartott tanulságos felolvasásából.

gaslatra, amelyen mi unk, amikor rabláncra 
tűzzük a természetet s nem elégedve meg 
azzal, amit önkényt nyújt, különböző mes­
terkedésekkel erőszakoljuk ki áldásos műkö­
dését; elfogjuk a cikázó villámot s küldjük 
a messzeségbe, nagy távolságokra üzene­
tünkkel ; a nap sugaraival Írunk és rajzolunk 
meg munkát végezünk s az eddig annyira 
rettegett elemóriásokat, a tüzet meg vizet, 
mint valami engedelmes, hűséges cselédet 
fogadjuk szolgálatunkba.

E bámulatos haladást előidéző tényezők 
között a legfontosabb volt az ipar és keres­
kedelem, az emberi tevékenységnek az a 
megnyilvánulása, hogy az általa elérhető 
dolgokat birtokába veszi, saját céljaira fel­
használja s hu bizonyos javakban bővelke­
dik, fölöslegét másnak juttatja cserébe bizo­
nyos attól nyerhető ellenszolgálmányért. 
Midőn az őshalász vagy ősvadász — a tu­
dományos kutatás szerint ez volt az embe­
riségnek a vidékek különbözősége szerint a 
legrégibb foglalkozása — az első zsákmányt j 
ejtette és abból éhségét lecsillapítván, a j 
megmaradt húst félretette, már oü ialáljuk a ; 
tulajdonnak, a vagyonnak legelső nyomát s 
amidőn e húsból juttatott társainak is talán 
valami különös alakú kődarabkáért, vagy 
azért, hogy ha majd a másik ejt zsákmányt, I 
viszont neki is legyen része abban, már ak­
kor megkötötték az első üzletet. Akkor nyíl- ! 
vánult meg az emberben az értelemnek — I 
a belé helyezett isteni szikrának legelső, ! 
környezetére kiható működése, mely alapul , 
szolgálhatott későbbi fejlődésének. E tenyke- ' 
dése emelte őt magasan az állat fölé, mely 
még legtökéletesebb formájában sem látott a 
javak cseréjének kezdetleges módon végbe­

menő ismeretéhez, enélkiil pedig önálló, tuda­
tos elet el nem képzelhető.

Nagy hordereje volt a kereskedelem e 
kezdetleges megnyiatkozásának, mert általa 
jutott az ember a kölcsönös érintkezés tu­
datát a. Az első anyagi összeköttetés előnyös 
volta vihette az embereket arra a meggyrő- 
ződésre, hogy csak egyesült erővel, egymást 
kölcsönösen segítségül véve állhatnak ellen 
sikeresen az élet viszontagságainak, a ter- 
meszel mostohaságainak. Mindig sűrűbb, 

j mind gyakoribb lett az érintkezés ember és 
j ember között, mígnem egész rendszere, tár- 
í sadaltni szervezetté alakult, melynek éltető 
i lelkeül a munkamegosztás elve szolgált, hogy 

a társadalomnak minden egyes tagja más és 
más irányban használjon a közösségnek. így 

! fejlődik a magános, vad, nomád életből a 
családi, törzsbeli, nemzetiségi tagozódással 
az állam fogalma, Így létesülnek tanyák, 
falvak majd városok, a leghatásosabb fészkei 
a művelődésnek.

Az egymásra utalt emberek kölcsönös vi­
szonyát is szabályozza a kereskedelem. Fel­
ébreszti a jogérzetet, mások tulajdonának 
tiszteletben tartását. Adott szónak, Ígéretnek 
becset, értékét juttat, egy szóval alapjává 
lesz az emberiség társadalmi, politikai és er­
kölcsi világrendjének.

Másrészt a kereskedelem és a kezdetben 
vele szoros kapcsolatban levő ipar munkás­
sága, tevékenysége szoktatta a megszerzett 
javak megbecsülésére, takarékosságra intette, 
nemes vetélkedésre ösztönözte az emberisé­
get. Az egyik erejét, a másik ügyességét, a 
harmadik tudását használta föl" saját és 
embertársainak javára, mindenki arra töreke­
dett, hogy minél jobbat, minél megfelelőbbet,



I»sM ‘A*\-’•■'■■; i-iy *Et!

Tapolcza, 1905. 

litettük, a nagybirtok nem szorul az 
állami tehermentesítésre.

Második föltétele a földtehermente- 
sitési akciónak, ha a kamatszázalék 
háromnál nagyobb nem lesz, ha az 
amortizáció legalább 25 évig tart, sze­
rény törlesztési föltételekkel. Ezek, és 
csak is ezek lehetnek az irányadók 
egy földtehermentesitési akciónál. A 
három százalékos kamat, az embersé­
ges, hosszú amortizáció rendkívül jó­
tékony hatással lesz a mi törpebirto 
kosainkra. Vegyünk csak egy példát: 
Négyszáz korona tartozás után fizet 
ma a gazda 32 korona kamatot, 10 
koronát egy eb címeken s 40 koronát 
amortizációra. Ez összesen 82 korona. 
A földtehermentesités után fizet majd 
12 korona kamatot s mondjuk 20 ko­
ronát amortizációra, tehát 32 koronát. 
50 korona differencia ! Hatalmas ősz 
szeg a kisgazda háztartásában. De fi­
zet ma a kisgazda perköltséget, be- 
táblázási dijat is, amelyek ha meg 
fognak szűnni, szabadon, boldogan fog 
föllélekzeni a kisgazda !

TAPOLCZAI LAPOK november 19.
elme megzava-

A társadalom áldozatai.
A statisztika évenként aggályos 

módon szaporodó öngyilkosságokat 
jegyez föl.

Mi az oka, hogy az emberek leg­
drágább, pótolhatatlan kincsüket, Isten 
legszentebb adományai, könnyelműen 
elvetik maguktól ?

Legelső sorban a nyomor, — a 
testi nyomor ep úgy, mint a lelki 
nyomor ; azután a társadalmi felfogás

minél tökéletesebbet nyújtson, hogy annál 
inkább érvényre juttassa önmagát. Így fej­
lődött ki a verseny, a haladásnak legbiztos- 
sabb fokmérője.

E veiseny birta rá az embereket, hogy 
mindig valami újat keressenek, az őket kör­
nyező állat, növény, vagy ás vány világnak 
meg eddig fel nem használt részét és tag­
jait vegyek birtokukba, vagy a már meg 
levőknek újabb tulajdonságait és használha­
tóságát tedezzek fel. Így ismerkedtek meg a 
természet kincseivel, megtanulták azokat saját 
céljaikra fordítani, megkülömböztettek, ősz 
tályoztak, mi által fejlődött értelműk, gyara­
podott tudásuk, bővült szellemi látókörük s 
kezdetét vette a tudomány.

51mt a szorgalom és takarékosság nyomá­
ban járó vagyonosodásnak és jólétnek főténye­
zője a kereskedelem nemesíti az Ízlést, föl­
kelti a vágyat és megadja a lehetőséget a 
nemesebb szórakozások kielégítésére, mi által 
alkalmat szolgáltat a művészet és irodalom 
különböző againak fejlődéséhez és művelé­
séhez.

Am a kereskedelem maga sem marad egy 
állapotban. Az általa létesített változását az 
életviszonyoknak legott tudomásul veszi s 
igyekszik annak keretei közé helyezkedve 
érvényesülni. Így önmaga is fejlődik és tö­
kéletesebb formájában újra alkalma van az 
emberiség haladásának tetemes szolgálatot 
teljesíteni, Így pl. a közlekedési eszközök 
tökéletesedese által maga a kereskedelem is 
nagyobb lendületet nyert, mert a legtávolabb 
fekvő országok is akár vizen, akár szárazon 
a legnagyobb könnyűséggel cserélhetik ki 
terményeikét és szerezhetik be szükségletei­
ket, ez által pedig a kereskedelem kapcsot 
teremt a kiilömböző nemzetek között, az 
egyiknek viszonyait elviszi a másikhoz’ köl­
csönös érdekeket és törekvéseket szül.

Bármely irányát nézzük is a kulturembe- 
riség ténykedésének, tagadhatatlan benyomá­
sát látjuk itt a kereskedelemnek, s bizonyára 
nem lesz túlzás, ha azt mondjuk, hogy a 
kereskedelem tette azzá az emberiséget 
amivé fejlődött.

félszegsége, végül a 
rodása.

A társadalmi felfogás félszegsége 
az önérzet helytelen magyarázatában 
rejlik. Valaki valamilyen bűnt köve­
tett el. Amikor elkövette, elragadtatta 
magát szenvedélye, kapzsisága, lus­
tasága, könnyelműsége vagy vele szü­
letett rosszasága, lelketlensége által, 
de akkor önérzetre nem is gondolt. 
Egyszerre csak üt az óra, amelyben 
bűnének felfedezésétől kell tartania, 
önérzete, mely eddig szunnyadt, fel­
ébredt. S mi a következménye ? Talán 
elmondja az illető : „Hibáztam, nagyon 
hibáztam, s minthogy bűnt követtem 
el, sértett önérzetemen csak úgy javít­
hatok, ha bűnömért elszenvedem a 
büntetést.“ Dehogy! A bűnös erre 
nem is gondol. Esze csak ott jár: 
mit fog ehhez szólni a világ ? A világ 
pedig szigorúbb biró a törvénynél. A 
törvény az elszenvedett büntetés után 
visszaadja a bűnöst a társadalomnak 
— a társadalom azonban nem fogadja 
be. Tudja ezt a bűnös nagyon jól, a 
mikor bűntettének felfedezésétől fél. 
Mit lesz hát ? Bűnét — ahelyett, hogy 
vezekelne érette — még nagyobb 
bűnnel tetézi be, kioltja egy ember 
életét, ami nem kisebb bűn azért, 
mert önmagát öli meg, mert az életet 

bárkiét, — idő előtt erőszakos 
módon megszakítani, senkinek joga 
nincs.

Még leginkább megbocsájth nő az 
öngyilkosság, ha testi nyomor ad rá 
okot, amikor az illető szenvedéséi!, 
amelynek föltétlenül bízó iyos, elóre- 
láth iló időben biztos halaihoz ver t- 
'!ei'» megrövidítem akarj i. Am o.

Úgy n .vem ni eszköz ni e>v , 
hogy éhségét csillapíthassa, anélkül, 
hopv lopjon, csaljon vagy raboljon, 
ü hátrai el lehet . ondaui, hogy 
komoly es nyugodt elbírálás mellett . 
csak ritkán úgy all az eset, mint azt 
az öngyilkosjelölt képzelte, vagy tö- ; 
rekvés és tetterő híjján szuggerálta 
magának.

A legtöbb esetben a sok szén ve 
dés megzavarja elméjét, elvette nyu­
godtságát és megunván tovább tűrni, 
nem keresi többet az eszközöket, ha­
nem gyáván megfutamodik a továbbbi 
küzdés elől.

Nem egészen valószínűtlen az a 
légi állítás, hogy minden öngyilkos- 
sági a eltökélt ember elméje meg van 
háborodva. Túlságosan nagy része 
ebben az egyre szélesebb társadalmi 
rétegekre kiterjedő nagyfokú ideges­
ségnek van.

Súlyosabb lett az élet, a gondok 
szaporodtak, minden nagyobb tevé­
kenységre kényszeríti az embereket.
A tokozott munka — különösen a 
szellemi — pedig túlságosan megvi 

i seli az idegeket.
1 Nagyon nehéz tehát az öngyilkos- 
i Ságokat megakadályozni.
I Az emberek Ítélőképességét kell a 

helyes úti a terelni. Gondoskodni kell 
még pedig első sorban megfelelő ne­
velés, azután a műveltség és vallás 
eszközeivel, hogy az öngyilkosság 
gyava bűnétől irtózzanak az embe­
rek.

Tapolcai „rikkancsok.*
Kikből áll a tapolcai rikkancs-sereg ? Tan­

köteles 7 — 14 éves fiukból, akik a posta 
megérkezése után az ő ismeretes rikácsoló 
hangjukkal végig lármázzák a várost, sok­
szor még esti 9—10 óra felé is zajt csapván 
az utcákon. Törvény tiltja, {hogy az iskolás 
ffuk újságot árusítsanak, mégis legnagyobb 
részben iskolás fiuk azok, akik végig lár­
mázzák a várost kiabálva, hogy: „Egy 
krajcáros friss újság, benne van sok hazud- 
ság!“ Kell-e ennnél bünrevezetőbb alkalom 
az ártatlan gyermekre, mikor sötét este 
házról-házra járva, bebarangolják a várost 
akkor, midőn már nekik régen pihenniük 
kellene. A megtakarított pénzen pedig nem 
kenyeret, hanem a testet, lelket ölő cigaret­
tát és pálinkát veszik, így az ujságárusitás 
nagy pöfékelés közben történik. Kérem ez 
igy van. Tessék megfigyelni. Hol van itt a 
gyermek erkölcsi nevelése? Eltekintve attól, 
hogy így testét, lelkét öli meg, egyben el­
mulasztja legszentebb kötelességét, az isko­
lába járást, vagy a lecketanulást. Hol vagy­
tok szülők, hatóság, kik ezt megakadályoz­
zátok ? Pedig ezt meg kell akadályozni, mert 
hogy 7—12 éves gyermek éjnek idején, ma­
gánosán, vagy rossz pajtása társaságában 
végig járja a várost, az még sem járja. Fi­
gyeljük csak meg egy ily éretlen tacskó er­
kölcstelen csevegését. Borzad a hátunk a 
legvalogatottabb, divatos káromló szavak 
hallatára.

Ismeretes a mi suhancaink estéli rakoncát­
lankodása, trágár beszédje és viselete. Ezek 
között fordul meg a 7 —12 éves gyermek, 
akiktől jót bizonyára nem tanul. Úgy tudjuk, 
hogy az ujságárusitás az iskolás gyermekek­
nek tilos, felhívjuk tehát az elárusitás jogá­
nak engedélyezését kiadó hatóság figyelmét 
az említett körülményre, melyet megakadá­
lyozni nemcsak e hatóságnak, hanem első 
sorban a szülőknek volna kötelessége. Az 
iskolák sinylik meg ez állapotot legjobban, 
mert az ily tankötelesek részben iskola mu­
lasztók, vészben pedig kötelességmulasztok, 
de legtöbbször társainak megmételyezője. 
Szomorú tapasztalatunk, hogy iskoláinkból 
ez id., szerint 12 — 15 tanuló foglalkozik 
újságéi árusítássá!. Hova fog vezetni ez ál­
lapot, ha terjedését meg nem akadályozzuk ?

Nem elég baj felnőtt suhancaink, sőt pol­
gáraink rakoncátlan, garázda, sőt erkölcste­
len viselete, hát már gyermek korában en­
gedjük népünket a bűn útjára, hiszen gyenge 
lábon álló közbiztonságunk máris elég pél­
dányát szolgáltatja az elvetemült alakoknak. 
Meg kell akadályozni a bűn terjedését; a 
rosszra szolgáló alkalomtól pedig gyerme­
keinket eltiltani; úgyis elég gyorsan halad 
népünk a lejtőn a bűn fertőjébe.

H I B B K.
Uj püspökhelyettes. A veszprémi egyház­

megyében, a megyés püspök Paiotay Ferenc 
dr. pápai praelatust, körtvályesi apátot, vesz­
prémi székesegyházi őrkanonokot, a harma­
dik osztályú vaskorona rend lovagját, álta­
lános püspöki helynökké nevezte ki.

Áthelyezés. Eördög Bertalan tapolcai m. 
kir. erdészjelöltet a zalaegerszegi m. kir. ál­
lami erdőhivatal kerületéből a lőcsei m. kir. 
állami erdőhivatal kerületébe helyezték át.

Szentszéki ülnöki kinevezés. A veszprémi 
egyházmegye püspöke Huber Gyula barcsi 
plébánost a veszprémi püspöki szentszék ül­
nökévé nevezte ki.

Zalainegye főispánja. Zalamegyének most 
nem tudnak főispánt fogni. Azt emlegetik, 
hogy a kormány az állással megkínálta volna 
a pei laki és a tapolcai főszolgabirákat is, a 
kik a mostani viszonyok között a kétes értékű 
megtisztelést visszautasították.

Egyházi hírek. A király a veszprémi szé­
kes káptalanban dr. Redey Gyula zalai fő- 
tspe esnek, a Szent Mihályról nevezett han­
tái prépostságra és székesegyházi főesperes- 
ségre, Néger Ágoston somogyi főesperesnek 
a zalai, Kránitz Kálmán pápai főesperesnek 
a somogyi főesperességre való előléptetését 
jóváhagyta.
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A zalavármegyei központi mezőgazda- 

sági bizottság folyó hó 28-án délelőtt 10 
órakor a zalavármegyei gazdasági egyesület 
helyiségeben rendes közgyűlést tart, a bizott­
ság 1906-ik évi programmjának megállapítása, 
s az alapoknak, illetve azok kamatainak mi­
kénti felhasználása tárgyában.

Postaügy. Aki ismeri a mi postahivata­
lunk igazán szánalmas helyiségét, csodálko­
zik, hogy mikép lehetséges ily nagy posta 
forgalmát ebben a kicsiny, sötét, egy szobá­
ban lebonyolítani. Igaz, hogy a közönség 
részére elkerített alig másfél méter széles 
területen sokszor oly tülekedés van, hogy a 
csomagfeladáshoz alig jut az ember. Hát 
még a szobának a másik fele, ahol a csomag­
halmaz között hat ember dolgozik. Valóság­
gal lehetetlen állapot. Múlt hónapban „Ismét 
a posta" cimii híradásunkra a pécsi posta- 
és távirdaigazgatóságtól az alábbi átiratot 
kaptuk :

„Magyar királyi posta és távirdaigazga- 
tóság Pécsett. 3165 4/111. 905. szám. A 
„Tapolcai Lapok" tekintetes Szerkesztősé­
gének Tapolca. Becses lapjának október 
22 iki 43-ik számában „Ismét a posta" 
cimü közleményben foglaltakra a vizsgá­
latot megejtettem s a tapolcai hivatal sze­
mélyzetét szigorúan utasítottam a szabá­
lyok betartását a s a közönséggel szemben 
köteles előzékenységre. Jövőben netán is­
mét felmet ülendő panaszok esetén szíves­
kedjék a vizsgálat megejthetése céljából 
concret adatokat és azonnal az eset meg­
történte után rendelkezésemre bocsátani, 
mert általánosságban tett panaszoknál a 
vizsgálat megejtese szerfölött nehéz. Meg­
jegyzem végül, hogy a tapolcai posta- és 
távirda hivatal mihelyt az erre bereit he­
lyiség megépül, kincstári kezelés alá fog 
vétetni. Pécs, 1905. november hó 14-én.

Opris."
Az átirathoz több hozzá fűzni valónk nincs, 

csak azt jegyezzük meg, hogy a közönség 
érdekében felhozott panaszaink mindig a 
közérdeket szolgálják és mint eddig, úgy 
ezután is csupán csak az indokolt panaszok­
nak adunk helyet.

A kereskedő ifjak felolvasó estélye. Mél­
tányoljuk mindig az egyesületek szórakoztató 
és e mellett tanulságos estélyeit, különösen 
akkor, ha a törekvés nem egyedül a közön­
ség zsebelését tűzte ki céljául, hanem az ok­
tatva szórakozás ingyenes munkálkodása mel­
lett a valódi cél elérésére törekszik. Ily irány­
ban indult meg már a múlt évben a keres­
kedő ifjak egyesülete, mely folyó hó 11-én 
ez évben első Ízben tartott felolvasó estélyé­
vel ismét újabb bizonyítékát adta annak, hogy 
a kitűzött célt nem téveszti szem elől, és úgy 
az egyesület tagjainak, mint az érdeklődők­
nek nemcsak élvezetes, de első sorban tanul­
ságos és szórakoztató estéket nyújt. Ez al­
kalommal dr. Schönvvald Károly rabbi tartott 
valóban tanulságos szabad előadást az „us- 
kor kereskedelmcröl“. A bő és fáradságos 
anyaggyűjtéssel szerzett és szép szavakba 
foglalt élvezetes előadást a nagy számú kö­
zönség érdeklődéssel hallgatta végig. Dr. 
Schönwald előadását nemcsak a tárgy érde­
kessége, hanem az ő stilszcrü előadasa tette 
még értékesebbé. Nem akarjuk előadásának 
csak rövid tárgyalását is hozni, csak annyit 
mondunk, hogy az élvezetes mellett, legfő- 
képen a tanulságos eredményt érte el. Aki 
figyelemmel kisérte előadását, az valóban so­
kat tanult is. És erre kell törekednie minden 
szak egyesületnek, hogy tagjainak szakértel­
met nyújtson, nem pedig a száraz, léha, üres 
mulatságokban keresni tagjainak szórakozá­
sát, céltalanul, helytelenül, és belépti dij mel­
lett, a közönség zsebére utazni. Az estély 
második és úgy látszik nem várt pontját ké­
pezte Gróf Gyula hatásosan előadott humo­
ros monológja, ami mindvégig vidám han- 
gulataan tartotta a hallgatóságot. Az egybe- 
gyült fiatalság azután vidám hangulatban 
táncra perdült, mely csak a késő éjjeli órák­
ban ért véget. Az egyesület törekvése min­
den esetre dicséretet érdemel, és ha megkez­
dett utján tovább is igy halad, úgy a kitű­
zött célt bizonyára eléri. Az egyesület buzgó 
elnöke iparkodik is a fenti celt elérni. Leg­
közelebbi előadása december hó 9 én lesz, 
amely folytatását' fogja képezni az említett
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feloívXn TÚ ‘»“»rovatában is .olvasható
Kámlv f ’ amit ugyancsak dr. Schöwald Karoly fog tartani.
város munrShef ~ naSykö*ség. Zalaegerszeg 

™Ult heten tartott közgyűlésén dr. 
Hí os Ignác ügyvéd azt indítványozta, hogy 
-.diaegei szeget nagyközséggé fejleszszék visz- 
za Az indítvány Zalaegerszeg közönsége 

nagy részének regi óhaját tolmácsolja. Szo- 
moru dolog, hogy Zalamegye székhelye, 
min rendezettanacsu város, csak nehezen 
élhet. Nem bírja el a költségeket, melyekkel 
ez jár es miután előnye kevés van ennek az 
állapotnak, nincs ertelme a költségtöbbletnek.

Magyar stil a szobafestésben. A keszt­
helyi Balatoni Muzeum, néprajzi osztályának 
szobait magyar stílben festette ki. A falakról 
a pásztor-művészet és a szürszabó-motivu- 
mok kedves magyaros ábrái mosolyognak 
félénk. Ezek a motívumok magyar szívben 
magyar leiekben fakadtak. Mellettük nélkü­
lözhetjük, sót megvethetjük a külföldről im­
portalt patronált munkákat. A muzeum fes­
tése többeknek megtetszett, úgy, hogy Keszt­
helyen .tezd divatbajönni a szobáknak ma­
gyar stílben való kifestése.

Építkezések. Mint már lapunkban emlí­
tettük, Lessner Samu a .ő-uteán levő, jelen­
leg a kir. járásbíróság és kir. közjegyzői 
hivatal, valamint saját lakóháza helyisegeit 
telepítteti, amelyben az említett hivatalokon 
kívül a magyar királyi postahivatal ‘is el­
helyezést nyer A régi épületek lebontását 
megkezdték, az ideiglenes hivatalos helyisé­
gek pedig már elkészültek. Fő utcánk e szép 
helyéh modern palota fog készülni, mely a 
jövő ev folyamán már be is lesz lejezve s 
igy régi óhajunk teljesedik akkor, midőn a 
jelenlegi postahivatalunk ez épületben már 
kincstári kezelésbe fog vétetni. Alkalmasabb 
helyet nem találhattunk volna e célra, mely 
a község közepén a kivánalmaknak meg­
telelő helyiségben talál elhelyezést. Úgy 
halljuk, hogy az építkezés a jövő év folya­
mán már teljesen be lesz fejezve, amikor 
mar az uj postahivatal is megkezdheti mű­
ködését, amivel Tapolca község ismét nagy 
lépést mutat fel a haladás térén.

Villanyvilágítás Zalaegerszegen. A zala­
egerszegi villanyvilágítás ügyét tudvalevőleg j 
több zalaegerszegi lakos a magyar királyi 
belügyminisztériumhoz megfelebbezte. Mint 
bennünket értesítenek, a belügyminisztérium j 
a felebbezés elutasítása mellett, a vármegye 
másodfokú határozatát jóváhagyta. Ezzel 
kapcsolatban megemlítjük, hogy a villany- ! 
világítás munkálatai serényen folynak. A 1 
felállítandó lámpák helyét a város utcáin'ki­
jelöltek, az oszlopokat szétosztották s hozzá­
láttak ezeknek a felállításához.

A kézcsókoló királyi ügyész. A „Magyar- 
ország" írja: „Az az eset, melyet most közül 
velünk zalaegerszegi tudósítónk, megérdemli 
hogy különösen fölemlítsük, mint szegyenle- 
tes példáját a férfiúi önérzetnek. Az eset an­
nál szomorúbb, mert egy királyi ügyészről 

; van szó. Említettük, hogy a múlt hét folya­
mán Lányi Bertalan igazságügyi ügyvivő in­
kognito Zalaegerszegen időzött. Ez a láto­
gatás szolgált alkalmui Kezler Kornél airaiyi 
alügyésznek, hogy az ismeretlenseg homá- 
1 y aból hci osztrateszi hii hedlsegre vergődjék 
Kezler eppen tárgyaláson volt, amikor meg­
tudta, hogy az ügyvivő Lgerszegre erkezett 
Tüstént beteget jelentett úgy, hogy a tár- 
gyalast emiatt el kellett halasztani s frakkba 
öltözve sietett tisztelegni az ügyvivőhöz. Ez 
a tisztelgés pedig azzal kezdődött, hogy az 
ügyész ur a lel ej e nyitott ügyvivői jobbot 
hétrét görnyedve megcsókolta. Majd az ügyészi 
kar nevében valósággal köszönetét szavazott 
Lányinak utolsó rendeletéért s biztosította őt 
hogy ennek a rendeletnek minden körülmé­
nyek közt érvényt fog szerezni. Az ügyvivő i 
kegyesen fogadta az ajánlkozást s elbocsá­
totta hívét. A dolognak hamarosan hire ment i 
a városban s a csúf megalázkodás és fel- I 
kinálkozás hírét mindenütt a legnagyobb fel- I 
háborodással fogadták."

Sérelmeink a Habsburgok alatt. Hental- 
lei Lajos, országos képviselő, a jeles törté­
netírónak, fenti cint alatt, könyv alakban 
megjelent, igen érdekes politikai röpirata, 
kapható 1 apolezán Lővvy B. könyvkereske- 1
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onyvet, érdekes tartalmánál fogva, melegen 
ajánljuk olvasóink figyelmébe.

Felolvasó estély. A tapolcai iparos ifjak 
onkepzo koré folyó hó 26-án este 8 órakor 
tartja ez idei második felolvasó estélyét a Kör 
helyisegében. Lesz felolvasás, két szavalat 
egy dialog egy monolog es tréfás dalok.’ 
Az előadás ingyenes. Vendégeket szívesen 
latnak.

Koldusok által elvitt gyermek. Szivet- 
tepo korozvenyt bocsátott ki a keszthelyi já 
ras foszolgabirája. A körözvény szerint Nagy 
István Keszthely polgárváros - dobogó-majori 
cselednek két éves József nevű fia, kinek 
haja világos szőke, jobb füle folyik, szeme 
szürkés kék, — e hó 10-én a majorból eddig 
ismeretlen módón eltűnt. A fiú beszélni még 
keveset tud. Különös ismertető jele, hogy 
orra es mindkét füle ótvaros. Ruházata kö­
vetkező : barna kalap, melyet azonban a ma­
jor közelében levő patakban megtaláltak. Al- 
soruhaja hamuszinii melles tricot nadrág pi 
ros szoknya, a mellén átkötött piros pamut- 
kendő, lábán csizma. Miután a major mellett 
folyó patakot több Ízben eredménytelenül át­
kutatták, az a gyanú, hogy a fiút a major 
közelében tanyázó koldus-család vitte mami­
val. A koldus fekete hosszú kabátot és Te- 
kete kalapot viselt, haja hosszú, őszbevegyült. 
felesége magas nő, gyermek itt velük nem 
v, “ev’ont kocsijukba, — melynek rudja 
le.tűnő hosszú — egy hamvas-szürke szamár 
volt befogva. A koldusok azon nap délelőtt­
jén távoztak, mely napon a gyermek eltűnt 
A főbíró megkereste a hatóságokat, hogy a 
nyomozást sürgősen teljesítsék.

Kitiltott agitátor. Zalaegerszegről Írják :
A munkások köreben az újabb időben ro­
hamosan terjednek s mély gyökeret vernek 
a nemzetközi socializmus tanai. Ezeknek a 
tanoknak uemcsak buzgó terjesztője, .hanem 
erős agitátora is volt Gál István kőműves, 
aki a múlt nyáron került oda. Ő volt á 
sztrájkmozgalmak lelkes vezetője s a nyáron 
egy nagyszabású népgyűlést is ő szervezett.
A legutolsó sztrájk alatt a városkapitány 
Gál Istvánt kiutasította Zalaegerszeg város 
területéről.

Erzsébet-ünnepély. A tapolcai katholikus 
legényegylet ma este saját helyiségében Er- 
zsébet-gyászünnepélyt rendez.

A Veszprém—tapolcai vasút, melynek 
engedélyezése tárgyalását már a múlt évben 
eszközölték, közvetlen a megvalósulás kü­
szöbén áll, amennyiben az engedélyezések 
Kee Jenő és Szüts Béla budapesti lakosok 
minden útba eső akadályt elhárítottak már 
és a szükséges financirozást is előkészítettek. 
Az említett 81 '8 kilometer hosszú vasút 
olyan felépitménynyel létesül, hogy a vona­
tok óránkint 45 kilométer sebességgel köz­
lekedhetnek majd.

A szerelem sötét verem. Ebbe vitte Far­
kas Ferenc Diska-pusztai csordást is az ő 
szerelmes szive. Már régóta élete párjának 
szemelte ki Virág 1 eréz ottani gazda leá­
nyát, azonban a leány a legény esdő sza- 
váia mit sem adott; elutasította, ami annyira 
elkeserítette a szerelmes szivü legényt, hogy 
folyó hó 14-én kedvesere lőtt és azt a szeme 
alatt találta. A golyó a leány szájába jutott, 
ki azt könnyedén csak kiköpte, nagyobb baja 
tehát nem történt, mint hogy arcat a golyó 
keresztül fúrta. A leányt a sümegi kórházba 
vitték, a legényt pedig a helybeli kir. járás- 
bírósághoz kisértek, ahol elég ideje lesz gon­
dolkozni azon, hogy milyen sötét verembe 
vitte őt a szerelem.

§ Szőlőművelési viszonyaink javulása.
A házi szőlőmivelés bajainak megszüntetése 
de különösen a bor- és szőlőértékesités ne­
hézségeinek elhárítása erdekeben értesült Ma­
gyar Szőlőgazdák Országos Egyesülete évek 
óta figyelemre méltó tevékenységet fejt ki. 
Sikerült neki az évenkint több ízben rende­
zett borkiállítások, borvásárok stb. által úgy 
a bel- mint a külföldi togyasztóküzönseg es 
a közvetítő kereskedelem figyelmét hazai 
bőrtermékeink iránt felkelteni, azonkívül pe­
dig a szakirodalom pártolása, pályamunkák 
kiírása, nagyszámú vidéki értekezlet rende­
zése által a szakértem terjedésének tett szol­
gálatot, nem különben a borászatot érintő
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adózási kereskedelmi, forgalmi, közgazdasági 
stb. kérdésekben a magyar szőlűbirtokosság 
érdekében hathatós munkásságot fejtett ki. 
Hogy azonban a Magyar Szőlősgazdák Or­
szágos Egyesülete hivatását u jövőben fo­
kozottabb mértékben teljesíthesse, kívánatos, 
hogy az intelligens szőlőbirtokosok, a hegy­
községek lehetőleg teljes számban legyenek 
ezen egyesület tagjaiva. Ezen felhívással for­
dul a MSzOE. a szőlőtermelő közönség elé, 
kérve az egyesületbe való minél tömegesebb 
belépését. Alapszabályokat, belépési nyilat­
kozatokat, a nyújtott kedvezményekre vo­
natkozó felvilágosítást készséggel küld min­
den érdeklődőnek a MSzOE. igazgatósága, 
Budapest, IX. Üllői-ut 25.

A szentgyörgyhegyi bazaltbánya köz- 
igazgatási bejárása folyó ho 17-én volt. A 
kereskedelemügyi miniszter dr. Kassalkó 
Janos mérnököt küldte ki. Az államépiteszeti 
hivatal részéről Puskás Kálmán mérnök, 
továbbá a szó i.bathelyi üzletvezetőség, 
Keszthely -Tapolcai vasút képviselője, a fo- 
lyammernökég kiküldötte, a törvényhatóság 
részéről dr. Sághváry Jenő szolgabiró és a 
vállalkozó jelenlétében. Jólehet, a belügymi­
niszteri jóváhagyás még nem érkezeit meg, 
de a tervezetekből Ítélve a vállalat oly szép 
tervet óhajt megvalósítani, melyet a közön­
ség méltán a legjobb akarattal és támoga­
tással fogadhat.

„Gyermekápolás egészséges és beteg
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napokban “ címen igen jeles könyv jelent 
meg immár 4-ik kiadásban ; Kneip Sebestyen 
plébános könyve után magyarul Huszár Ká­
roly székesfehérvári kanonoktól. A könyv 
227 lapon felöleli az összes előforduló ba­
jokat s azok okszerű természetes gyógyke- 
zeleset. Jó tanácsot ad a szülőknek gyerme­
keik egészséges nevelésére, miért is nélkü­
lözhetetlen tanácsadó minden családban. Ara 
kötve 1 korona 2U fillér, mely összeg be­
küldése ellenében bérmentve küldi meg a 
kiadó Klökner Péter kir. udvari könyvkeres­
kedő Székesfehérvár.

Elmebajos útonálló. Gelencsér Pál 21 
éves mindszentkállai elmebatos legény a 
1 apoleza és Haláp közötti utón megtámadta 
Horvátk Anna 15 éves halápi leányt és el­
vette tőle fej kendőjét, amivel elfutott. Útköz­
ben a kendőt szettépte es egy szalmubog 
lyába dugta. A szerencsétlen legényt a hely­
beli kir. járásbíróságnak feljelentették.

Verekedés. Hát kérem ez nálunk állandó 
hírrovatot képez, mert nem mülik el hét, 
hogy egy-ket lejbeverés Tapolczán vagy 
vidékén elő ne lordul,iá. Egy újabb eset a 
szomszédos Haláp községben történt. Pusztai 
József Hoftmann Antal és ennek felesége 
Nemes Mária kesékkel, bottal és szőlőkaró­
val leifegyverkezve, egymásnak rontottak. A 
gyorsan keletkezett harcban Pusztai József 
szenvedett nagyobb mérvű sérülést. A vere­
kedőket a helybeli kir. járásbíróságnál fel­
jelentettek.

A választás előtt. Itt az igazi pillanat 
választani I Nem politikailag, nem a válasz­
tási bárcá , hanem a szerencsét ! Szerencse 
kell nekünk ; szerencsét keresünk valameny- 
nyien. A legbiztosabb es legkevésbbé vesze­
delmes ut a M. kir. szab. Osztálysorsjáték. 
De hol vegyük a sorsjegyeket ? E kérdésre 
könnyű a válasz. Ott, hol a szerencse istm- 
nóje állandóan pazasolja adományait; Dürge 
b ligyes ^ bankjában, Budapest, Zoltán utca 
lü. A XVI. sorsjátékban is ott nyertek meg 
kettőt azüt főnyereményből. Egy egész sors- 
jegyie 31379. sz. 200,0 M koronát, egy ne­
gyedre 35ÖÜ. sz. 80,000 koronát és rövid 
idővel ezelőtt 400,000 koronás es több 
100,000, 80,000, 70,000, 60,000 koronás stb 
stb. nyereményeket. Mindenkinek meg van 
szerencsés óraja, nem sokan tudják kihasz­
nálni, de ezek dúsan jutalmaz,útnak. Sois- 
jegyarak a közel XVII. sorsjátékra egy egész 
12 K., fel ti K, negyed 3 K., nyolcad 1 K. 
o0 /• Ne habozzon egy percig sem es ne 
mulaszsza el a szererencset, mely ma kínál­
kozik Önnek.
. Lopás Szabó József szigligeti hegyi lakos 

Ángyán l'erenc ugyanottani lakos szőlője­
nek pincéjéből burgonyát lopott. Úgy lat­
szik, a teli élelem-szükséglet korán veti előre 
árnyékát.

§ Török A. és Társa. Nagyon könnyű 
kitalálni, hogy a különböző osztálysorsjegy- 
főelárusitók közül miért tűnik ki önkényíe- 
lenül a Török-cég. Kiváló nagy szerencséje 
és előzékeny üzleti érintkezése folytán, melyet 
minden egyes vevőjével szemben tanúsít, 
mindinkább e bankházhoz tereli a nagy kö­
zönséget. Ennek következtében e cég hazánk­
ban a legnagyobb osztály sorsjegy üzlettulaj­
donos s Így a legtöbb sorsjegyet hozza for­
galomba. Ezen cég szigorúan őrzött tekin­
télye fentartása érdekében mindent elkövet, 
hogy vevőit minden irányban kielégítse. 
Egyedül a most véget ért 16. osztálysorsjá- 
tókban Török bankház körülbelül 1 millió 
800.000 korona nyereményt fizetett ki vevői­
nek és a sok hálanyilatkozat is igazolja ezen 
bankház rendkívüli nagy szerencséjét, azon­
ban e cég szigorú titoktartásból nem közli a 
nyerők neveit. Ellenben már ismételten köz­
zétett és tényeken alapuló (nyeremény-kimu­
tatásaival megismertette a közönséget ama 
ezrekre rugó nagyobb és igen nagy nyere- I 
ményekkel, melyeket nála nyertek. Mindezek 
alapján szívesen megragadjuk az alkalmat, 
hogy Török A. és Társa bankházát, melynek 
Budapesten, Teréz-körut 46. szám alatt van 
a főüzlete, fiókjai pedig Váci-körut 4, Muze- 
um-köiut 11 és Erzsébet-körut 54 alatt, min­
denkinek legjobban ajánljuk. Az I. osztály 
húzása már csütörtökön és pénteken, folyó 
évi november 23 és 24-én lesz. A sorjegyek 
áiai V, =12 korona. V„ = j korona,. . i'i
U — 3 korona, '/8 = 1 korona 50 fillér. 

Aki tehát az osztálysorsjátékban részt akar 
venni, forduljon bizalommal Török A. és 

j I ársa bankházához, Budapesten.
Gyújtogató villám. Folyó hó 8-án este 

valóságos nyári vihar vonult el Felső-mura­
köz fölött. Jobbra-balra csak úgy csapkodtak 
be a villámok. Egy ilyen villám 6 óra után 
Podgdrovecz Antal zalabárdi lakosnak a 
szalmakazaljába is beütött és azt lölgyuj- 
totta. Az égő szalmakazaltól meggyulladt a 
közelben levő pajta is és a benne levő 
gazdasági eszközökkel együtt 6U0 korona 
értekben leegett. A gazdasági épület bizto­
sítva volt.

8 fidibusz. Ötlet és vidámság köszönt be 
november 21-én a „Fidibusz“ ciinii uj fő\ á- 
rosi elclapp.ii, amely csupa vidámság, el- 
mésség, ragyogó jókedv, pajkos gúny. Képei 
és rajzai is nagyszerűek. A péntek napjának 
babonáját töri meg az e kedves, mulattató 
hetilap, amelyet minden pénteken délben már 
kézhez kap a vidéki olvasó is. A „Fidibusz“! 
a fényes tehetségű Heltai Jenő szerkeszti; 
főmunkatársa; Ambrus Zoltán és Molnár 
bereue, ez a két brillians talentum. Karika­
túrái javát Cserna Rezső, Csók István, Garai 
Ákos, Gulácsy Lajos, Fényes Adolf, Ferency 
Károly, Kernstock Károly, Márk Lajos, Dinek 
Lajos, Vesztrócy Manó, ezek a kitűnő ma- i 
gyár festőművészek rajzolják. A lap állandó 
munkatársainak sora is fényes. Ábrányi Emil, 
Herceg Ferencz, Ignotus Gergely ' István’
I ásztor Árpád, Hajdú Miklós, Kemény Simon 
Lövik Károly, Nádas Sándor. A „Fidibusz" 
legalább 16 oldal terjedelemben a legolc-.óbb 
élclap. Mesésen olcsó ! Előfizetési ára : Egy 
évié 0 korona, félévre 3 korona, negyedévre 
\ korona 50 fillér, egy hónapra 50 fillér. 
Egy szám ára (5 krajcár) 10 fillér. Mutat­
ványszámot készséggel küld a „Fidibusz" 
kiadóhivatala (Budapest, Rükk Szilárd-utca 
9. szám.)

„Magyar gyárak és iparvállalatok cím 
tara“ cím alatt Bacskay Miklós Szepesvái- 
megye főszámvevője, m. kir. pénzügyi 
számvizsgáló nagy szolgalommal és szak- 
eitelemmel egy begyűjtött legújabb hiva alos 
ndatck nyomán sajtó alá rendezte és közre 
adja a mngyaországi gyárak és iparvállala­
tok hiteles cím törzskönyvet. Ha meggon­
doljuk, hogy milliókat jutta unk évente a 
külföldnek s föképen Ausztriának olyan 
árucikkekért, amelyek ma már kiváló mi­
nőségben és versenyképes árak mellett a 
hazai gyárakban is készülnek s hogy ezc’ 
sajnálatos állapotnak oki főképen abban 
rejlik, nemcsak a fogyasztó közönség de 
kereskedőink, sut gyárosaink sincsenek'kel­
lően tájékozva arról, hogy melyek azon 
cikkek, amelyekért ma már nem okvetlenül 
szükséges idegenbe mennünk, csak öröm­

mel kell, hogy üdvözöljünk minden olyan 
vállalkozást, amely a magyar közönség 
ezirányú tájékoztatását célozza. A címtár 
a száraz címanyagon kívül az egyes gyá­
rak és iparválla atokra vonatkozólag minden 
olyan adatot közöl, amelynek tudása az 
üzleti érintkezésben hasznos, sót nélkülöz­
hetetlen s olyan körültekintő gondossággal 

; készült és a cimek oly nagy tömegét fog. 
í lalja magában, hogy gazdi sági feltámadá­

sunk küszöbén biztos fegyver lesz az a 
hazai p acot meghódítani törekvő minden 
élelmes, vállalkozó szellemű és felvilágoso­
dott magyar gyáros és nagyiparos kezében, 
de megoecsűlhetetlen szolgálatot fog tenni 
a hazai beszerzési forrásokat kutató ma­
gyar kereskedők, iparos és nagy közönség­
nek is. Fentiekre való tekintettel szerző 
bizalommal fordul az érdekelt körökhöz és 
kéri, hogy a nyomtatandó példányszámok 
megállapiihatása céljából a címtár a vonat­
kozó rendeléseiket egy levelezőlapon már 
most szíveskedjenek megtenni, mivel fölös 
számú példányok nem lógnak nyomtatni.
- A címtár egy példányának ara 20 koro­
na s megrendehető a szerzőnél Bacsk iy 
Miklós p. ü. számvizsgálónál Lőcsén. (Szs- 
pes,megye),

K02GASBASAS.
Házi pezsgőbor készítési módja.

A champagner készítéséhez felerészben ó, 
felerészben uj borra van szükségünk, mind 
a kettőnek tisztának és minden borhibától 
mentesnek kell lenni. Ha ujbor nincs kéznél, 
egyedül ó bor is használható, de ha a bor­
nak a tele uj, sokkal finomabb lesz a ké­
szítmény és egészen hasonló az igazi fra .cia 
pezsgőhöz. Minden egyes üveg pezsgőhöz a 
következő szereket vesszük : 1 drachma -aci- 
dum citricum, 5—6 csepp aether, acetikus, 
1 kávéskanál igen finom jamaikai rum, 5 
lat finom feher porcukor. Ennyi anyag egy 
pezsgős palackra elég s minden palackra 
küiön készítjük el ez anyagokat, beletesz- 
szük a palackba, hozzáöntjük a bort, ame­
lyet előbb itatóspapíron átszűrünk, hogy 
semmi alja ne maradjon. A palackokat jól 
lehúzzuk, hogy az anyagok kellőképen el­
vegyüljenek. A palack nyakának 2'3 hüvelyk- 
nyire üresen kell maradni.

Ezután előkészítjük a már előbb forró 
vízben meglágyított első minőségű parafa- 
dugaszokat, és a dugaszolot, hogy kéznél 
legyenek. Minden pezsgőpalackra külön-kü- 
lön lemérünk 1 es fél drachma szódabikar­
bónát, ezen adagokat egy-egy tiszta kártya 
vagy névjegy alakú kartonlapra helyezzük, 
hogy gyorsabban és könnyebben lehessen a 
az üvegekbe tölteni. Ha ez megvan, egy 
meglágyított dugaszt belehelyezünk a duga- 
szoló készülékbe, ezt jobb kezünkbe fogjuk, 
balkezünkkel pedig egy adag szódabikarbo- 
nát gyorsan beöntünk a palackba, amelyet 
most már villámgyorsasággal bedugaszolunk 
mielőtt még a szó dab. kar bénának ideje lenne 
pezsgést előidézni, mert ez esetben az ösz- 
szes bor kipezsegne az üvegből. A dugaszo­
lásnak tökéletesnek kell lenni, úgy, hogy 
lebegő ne férjen a borhoz.
, Lia a palack be van dugaszolva, akkor 
“ ^ szor JÓl fölrázzuk, hogy az egész ösz-
szevegyüljön, a rázásnál vigyázni kell, mert 
könnyen kieshetik a palack feneke vagy ol­
dala. A dugaszokat ezután dróttal vagy erős 
zsineggel jól az üveg nyakához erősítjük s 
az üveget homok köze — nyakkal lefelé 
állítva — a pincébe helyezzük el. A készít­
mény 8 nap múlva kitűnő pezsgő lesz. 
Hegyi borral jobbnak bizonyult, azért aki 
teheti, abból készítse.

Szölöszeti és Lorászati Lapok után.

HYILT-TÉB.*)

Nyilatkozat.
Eordögh Bertalan egy vele szemben fel- 

meiült incidensből kifolyólag megbízottai 
utján elégtételt kért tőlem. Ezt az elégtételt
*) t rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a 

szerkesztő. °
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egy Írásbeli, majd a két megbízott előtt tett 
szóbeli nyilatkozat formájában megadtam 
neki, mire megbízottai az ügyet elintézettnek 
jelentették ki.

Erre 12 nap múlva az történt, hogy 
Eördögh Bertalan az ekként befejezett ügy­
ből kifolyólag, anélkül, hogy erre a legcse­
kélyebb okot adtam volna, értő levelet in­
tézett hozzám, nyilván a.,on szándékkal, 
hogy az ily módon már elintézett ügyet 
újra megbolygassa.

Tekintve, hogy egy és ugyanazon ügyből 
kifolyólag egynel több elégtétellel nem tar­
tozom, ezt az egyet pedig ezen ügy leg­
illetékesebb bírái - az ő megbízottai _ I 
kijelentése szerint megadtam, én ezen újabb ! 
sértéssel szemben, melyben erőszakos provo- ! 
kálást látok, elégtétel-adásra magamat köte I 
lezettnek nem tartom s mindkettőnk eljárását 
nyugodtan bízom a nagyközönségre, 

lapolca, 1905. november hó 18-án.

Kfqusz i^ezső.

Több állandó vevőm egy helybeli mészá­
rosnak hozzájuk küldött árajánlatát azon ké­
réssel küldte hozzam, hogy a húst en is az 
abban jelzett árakon számítsam.

Miután egyenkint válaszolnom lehetetlen, 
ez utón kell a következőket tisztelettel ki­
jelentenem.

Olyan minőségű húst, mint az illető ajánl, 
Tapolcán még olcsóbban is lehet beszerezni.’ 
Tekintettel azonban arra, hogy vevőim túl­
nyomó részének óhaja szerint én mindig
csakis elsőrendű húst tartok, ilyet pedig a 
jelenlegi emelkedő árak mellett olcsóbban be­
szerezni lehetetlenség - egyelőre a régi ára­
kat kell fentartanom.

Kérem tisztelt vevőim b, bizalmát továbbra 
is, és biztosítom a legpontosabb és előzé­
keny kiszolgálásról.

1 iszteletU‘1
Hirsch Dávid

m szaros.

I T A p 0 L CZ AI L A P 0 K

I .Tiszteletid értesítem a n. ú. köxön- 
I ' gLt’ h°gy hosszabb idő óta fennálló

cipész-üzletemet
í saját lakásomra,

Tő-uícza, (Zseb)?--féle Igazba
helyeztem át.

Mtdőn a t. közönséget kérem, hogy 
eddig belem helyezett bizalmával ezután 
is niegt szidni szíveskedjék, pontos 
es jutányos kiszolgálásról biztosítva, 

vagyok kiváló tisztelettel 
Japolcza, 1905. november hó.

HAMMER ENDRE.
cipész mester.

november 19.

November 24-én jelenik meg

FIDIBUSZ

Q<1
ky< ki;

. Az eJmuil rendkívüli szániz nyár 
j folyamán ismét a

Kükiliiönienti

Első Szöloollvanyieiep
fulajdunos Caspar! Frigyes, Medgyos 198, N.-KUkuilüinegyo

volt az egyedüli az egész országban 
mely oltványait óriási mennyiségű na­
ponta 5 millió liternyi vízzel öntözte 
s ennek folytán az egyedüli szőlőtelep’ 
amely ez övben is valóban szép es’ 
mtnden tekintetben kifogástalan minő­

ségű szőlőoltványokat szállít.
Kepes árjegyzék számos elismerő levéllel ingyen és 

bernien tve.

A legkitűnőbb és legolcsóbb
i 1 <ip!

Szerkeszti; KELTÁI JENŐ.

fömunkatársak: Ambrus Zoltán, Molnár ferencz, 
Herczeg ferenc, Ignotus, lövik Károly.

Kepei javat Csorna Rezső, Csók István 
Garay Ákos, Culácsy Lajos, Fényes 

Adod, f erenczy Károly, Kernstock 
Karoly, Márk Lajos, Linek Lajos 

\ esztrócy Manó rajzolta.
Péntek de,ben már kézhez kapják a vidéki 

előfizetők a

FIDIBUeX-T!
Előfizetési ára páratlanul olcsó :

Egssz evre 6 korona 
Fel evre 3 „ Negyedévre 

tgy bóra
kor. 50, f, 

50, t.
Egy szám ara 5 kr. (iO fillér).

I u-s, \idam, pajkos, eredeti, eleven, 
érdekes, bátor, díszesen illusztrált 

heti élclap.

Mutatványszámot kívánatra Ingyen Küld a
FIDIBUSZ kiadóhivatala,

1 $iut;ii>c»i, Hökk Szilárd ujca 9

ÓRIÁSI szere k'PiXi

Gaedicke^^ vagy6töbífifnyjíuménvt'r ^2'7 uT,1 lls^en ^aAyorországon úgyszólván nincs váios, aho 
tem k, szerencsés vevőimnek? > ‘ k'* RoV,d ldón belül a kővetkező nyereményeket fizet-

A nagy jutalmat 602,000 koronát a 6.2551 számra,
háromszor a nagy főnyereményt 400.000 koronát a 11119 számra

HHI.OOO „ „ 28916 „ ’
, . 100.000 „ „ 33464
aromszor a ÍOO.QQO koronát, továbbá a ÍÖW négyszer 00.000 és igen sok 30.000, 250000, 20.000. 15 000 

; ;——----------------------- -— es 10.000 koronás nyereményeket. -------------- -------------- ---------------------
A D-yUrVzelelvlvi XAJI. l vlt mi I, m<-l y ujliól

55.000 nyeremény es HO 000 sorsjegyből all, 14 millió 459 000 korona sorsoltatik ki.
Főnyoiv........... csHlog- I millió kovonit,. -j/q

Továbbá egy nagy jutaion á. 600.000, 1 nyeremé ív a. 400.000, I a. 200 000 2 a 100 000 1 •; qn nnn 
2 a. 80.000, I a. 70.000, 2 a. 60.000. 50 000,' 40.000, 5 a 80.000, 3 ál 25 000 3 a 20 000 ISMO

36 á. 10.000, 67 a. 5000 stb., stb. ’
X < “ I‘< ‘ < 1«11 i sor.wjf'y ycl< I «‘l'VN/.tM'illli fi ni

Egy nyolcad __Egy negyed Egy fel
1.80 '  3.- <T~Z— —

Egy egész sorsjegy 
korona.

mely az összeg előzetes bt küldése, avagy u tár. véltél küldetnek szét. Hivatalos játéktervek, valamint postai be­
fizetési lapok ingyen es bérmentve.

GAEDICKE A.
A november hó 23-lki húzáshoz kérem mielőbbi becses rendelését hozzám juttatni.

bankház Budapest, Kossuth Lajos-u. II. sz.
►Sorsjegyek kaphatók Tapoluxait: KLEIN IVÁN-nál.
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Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolczai királyi járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Deli 
Pál kisapáti lakosnak Éder Péter szigligeti 
lakos, vincellér elleni 140 korona és járu­
lékai iránti végrehajtás ügyében az árverés 
a tapolczai kir. járásbíróság területén levő, 
a kisapáti 814. sz. tjkvben I. 271 /b. hrsz. 
alatt felvett és az 1881. 66. t.-c. 156. §-a
a) pontja alapján egészben elárverezendő, 
Vs részben Eder Mari Meilinger Istvánná, 
V» részben Eder Péter, Vs részben Eder 
Lin , Bolla Antalné, '/6 részben kiskorú Eder 
Róza és '/s részben kiskorú Eder Pál nevén 
álló külső réti rétre 51 korona, 2. a kis­
apáti 484. sztjkvben A. I. 774/a hrsz ala t 
felvett kisapáti hegyi pince és szőlőből 
Eder Pétert illető '/s részre 200 korona, 3 
a kisapáti 480. sztjkvben I. 35. hrsz. alatt 
felvett és az 1881. 60. t.-c. 156 §-a a) és

d) pontja alapján egészben elárverezendő 
’Aj, részben Eder József, 6/„ részben ifjú 
Eder József, S/J0 részben Eder Mari Matlin- 
ger Istvánná, y30 részben Eder Péter, 2/le 
részben Eder Lina, Bolla Antalné, 720 rész­
ben kiskorú Eder Róza és 2/M részben kis­
korú Eder Pál nevén álló ház, udvar és 
kertre 323 korona, 4. a kisapáti 482. sztjkv- 

I ben felvett és az 1881. 60. t.-c. 155. §-a
I alapján együttesen árverés alá bocsájtandó 
I I. 109/c hrsz. alsó mezői szántó, 193/b. 
j hrsz: bereki legelő, 271/c hrsz. külső réti 

rét, 356/a hrsz. káposztás kert, 381/c hrsz. 
felső mezői szántó, 469/b hrszámu disk a 
földeki szántóból ugyancsak végrehajtást 
szenvedett, megillető */6 rész jutalékára 
152 korona 20 fillérben ezennel megállapí­
tott kikiáltási árban, úgy azonban, hogy a 
kisapáti 484 sztjkvben 774/a hrsz. ingat­
lanra C. 310/884. szám alatt Eder Imréné 
Szombathe yi Erzsébet kisapáti lakos és a 
kisapáti 480 sztjkvben I. 35. hisz, ingatlanra 
C. 6273/1900. szám alatt idősb Eder József

kisapáti lakos javára bekebelezett szolgalmi 
jogok az árverés által nem érintettnek el­
rendeltetik s hogy a megjelölt ingatlanok 
az 1906. évi január hó 17-ik napján dél­
előtt 10 órakor a kisapáti községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megál­
lapított kikiáltási áron alul is eladatni 
fognak.

Az árverezni szándékozók tartoznak a ki­
kiáltási ár 10°/0-át készpénzben vagy óva­
dékképes értékpapírban a bírói kiküldöttnek 
kezéhez lefizetni, esetleg a bíróságnál való 
előleges letételét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál és Kisapáti községházánál meg­
tekinthetők.

A királyi jbiróság, mint telekkönyvi ha­
tóság.

Tapolczán, 1905. november hó 9-én.

Grün, kir. aljárásbiró.

Balatonmelléki Takarékpénztárral egyesitett Segélyszövetkezet
Tapolczán.

Meghívó.
A „Balatonmelléki Takarékpénztárral ^yesiicl seg ly-z .vetkezet M)<).'> övi december h<> 3-j\n 

délelőtt; 11 t>i*ítl<ói* a takarékpénztár termeiben

= KÖZGYŰLÉST
tart, melyre a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívom. 

Tapolcza, 1905. évi november hó 4-én. Takács Jenő elnök.
Tárgysorozat:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két jelenlevő tagnak 
kiküldése.

2. az 1905. évi február 19-én tartott rendes évi köz­
gyűlés határozata alapján igazgatósági jelentés, a műkö­
dését befejező Vili. osztályzatnak az alapsz. 56. §. ér­
telműben leendő felszámolására vonatkozólag.

3. ugyanerre vonatkozó felügyelő bizottsági jelentés 
előterjesztése.

4. a feloszló osztályzat zárszámadásainak és a liquidátió 
tételeinek bemutatása és ismertetése s ezekből kifolyó­
lag a mérleg megállapítása.

O 5. a részletenkint kifizetendőnek javasolt hozadék 
megállapítása, úgy a felszámolásból folyó kifizetési idő­
nek 1905. december 8-án egész napon leendő meghatá­
rozása.

6. a felmentvények megadása érdemében hozandó 
határozatok.

7. netáni egyéb indítványok tárgyalása az alapszabá­
lyok 27-ik §-a értelmében.

A feloszló Vili ik osztályzat zárszámadása :

Vagyon: Kötelezvényekben 200890 K. Hátralékokban 3709 K. 45. fill. A Balatonmelléki Takarékpénztár­
nál betét és kamatai 103547 K. 15 fill. Összesen 308146 korona 60 fillér.

Teher: Hetitörzsbetét 273933 K. Alakulási dij 1382 Ií. Jutalékok 851 K. 40 fii. A négyévi hozadék összege 
31980 K. 20 fii. Összesen 308146 korona 60 fillér.

A részletek száma 1382, tehát a fenti 31980 korona 20 fillérből egy részletre 23 K. 14. f. nyereség esik.

Frisch Lipct igazgató. Téts Károly főkönyvvezető.

A fant, számadást magvizsgál,ul< és azt a fő- és segédkönyvekkel összehasonlítva teljesen helyesnek találtuk, 
l’apolcza. 1905. november hó 18-án

báró Puteáni Géza Szentmiklóssy Gyula dr. LŐke Mór Tus Antal
telügy. biz. elnök. felütrv biz t-itr 1 us Mniagy‘ DIZ' tag- fek‘gy. biz. tag. felügy. biz. tag.

A feloszló osztályzat eredeti zá> számadása1 unv a linn'rlátáci t,;t-,ui, i . . . , ,...... v , .... uasa, Úgy a iiqu dalasi letelek valamint jelentések a közgyűlést mege­
lőzőleg 8 nappal az intézet hivatalos helyisedében megtekinthetők. b
A felszámolásból folyó kifizetések 1905. évi december hó 8-án reggel 8 érától d. u. 5 óráig fognak teliesittetni 
am,kér ,s = könyvecskének beszolgáltatása ellenében a kéerpénz és egyéb értékek nyugtázás mellett ki,fiatnak

ti
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Tapolcza, 1905.

FOULARD-SELYEM ! 0riási szerencse Töröknél!
65 krajcártól 3 forint 60 krajcárig méteren- 
kint, blouzok és ruhákhoz. Portó és vám­

mentesen házhoz szállítva. 
Gazdag minta gyűjtemény. 

HENNEBERG. SELYEMGYÁR, ZÜRICH
isiiiiiiiiunu

wjsitAitov
ŰlAti/i

2000.000 szerencsele

NAGY!
Ki még eddig soha szereenc.v 
kísérletet nem tett az osztál\ sors­
játékban, vegyen egy szerencse- 
sorsjegyet lilr-iüS bankhá­

zában, mert
KISS szerencséje NcLQy !

Kinek még eddig az Osztalysors- 
játékban eredménye nem vöd, 

''-gyen kísérletet KISS ba házá­
ba , m rt

KISS - NAGY!
1 öbt ezer tel ,y rt a .elolyt 

sorsjáteko ban nagyobb nyere­
ményeket, Kiss bankházában.

Az eddigi húzásoknál szerencsénk 
volt már

háromszor a jutalmat

600,000 koronát = |,800.000
és a legnagyobb főnyereményt

400,000 koronát = 400,000
Összesen

4 sorsjegyre 
koronát t. vevőinknek kifizetni.
Minden egyes húzás után közzétessziik 
a legnagyobb budapesti hírlapokban a 
nálunk nyert sorsjegyek jegyzékét, úgy 
hogy mindenkijmeggyőződhetik, misze­

rint a mi t. vevőinknek különösen 
kedvez a szerencse.

Kihúzott nyeremények AZONNAL kifizettetnek,
Kísérelje meg szerencséjét KISS bank­

házában, mert

-u 1 S S szerencséje (Jagtjl
A XVII, sorsjáték l-sö osztályának 
húzása f,é, novemb. 23 és 24. lesz.

G* 1-ső osztályú sorsjegyek árai:
így nyolcad 1 kor. 50 f. || Egy lél ... 6 K. 
Egy negyed 3 „ „ || Egy egész , . 12 „

Kiss Károly és Tsa
a magyar kir, szabadalmazott osztály- 

sorsjáték főelárusitó helye.

Budapest, IV, Kossuth Lajos-u, 13.

felülmúlhatatlan 8 szenese, mely bankházunknak kedvez, lidvid idő alatt «1 
V 11 11,11,0 koronánál több nyereményt fizettünk ki nagyrabecsült

vevőinknek : ezek között a két legnagyobb nyereményt, ds pedig:

S k--8y 600,000 4=, 5
a legnagyobb 4 O 0.0 O Q O koronás főnyereményt

mbmm ÄT’iikdffT; - ^ so.ooo, 3 a 70.000,3 a oow,
z ' 25,000, 20.000. 15.000 es ezeken kívül

nve ern r 500 koronás es egyeb nagy
leveseivrin,fs hhn Sya aján.ljuk’ ho^ a legközelebb kezdődő, a világ 
legeselydusabb osztalysorsjatekban vegyen reszt és rendeljen nálunk

egy szerencsesorsjegyet.
A most kezdődő 17-ik magyar osztálysorsjátékban 

110.000 sorsjegyre ismer 13.000 pénznyeremény jut 
es összesen 14 mi,1,0 tóíMKkl korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

'Rendelje meg a neve m llett fi
lett, ail0 aorsjejy megvétele altat e y főnyeremény, 
nyel. A vei len . agy ez,-re et j .tezik az eletben ,e 
könnyön megl hét, ho y épp n egy ezerencees véletlen 
folytan a neve melleit! ezamnt eltalálta, melyre egy 

---- nagy nye eminy jut —
iffilszerencseszánioUi

Idám. idol 
.utolér. Asnst 
ttlol:. A-io a 
égős ein. Amália 
Aladár An -a
Albert. A.atolia ___
A! rád. Aial'onia át). 112 
A ti3 A, síita 
A hr 3 bor a 
An rás, íl'aiaa 
An ai, or,, a 
Arno.d. bnriska 
Árpád, Heilt 
Arthur. Bet a 
A ral. Brigitta 
Alt la Ctcilia 
Bah 3, Cornelia 
Balint. Dóra 
3.rnaaás. Dorottya

tllOlll 
50!) >1 
:r>2IIU 

difiid 
!)d.,7d 
32, 1,

1110:11;
l:id ;! 
5d:t.t;j 
7,80? 
d 41)84

---- ----- 901)1
B la, Cecilia • 38277
Sa.iádéi Uemii 108855
B inát, Emma 5137,
Dániel. Emészti a midii 
Ba td, Era 1US64
Dénes Evőin »210/

Dezső. Erneuet 
Ede. Etz er 
Élik. Etil 
Elem-r. Flóra 
Emil F nnnisita 
Endre, Frida 
Ernó. Genovéva 
Ferenc Gertrud 
Eri ycs.Qibr ella 
Piilö 0, Gizilla 
Gabor. Hedvig 
Gáspár. Heléna 
Gergely, Henriett 
‘éza. Hermina 
-tua táv. Hilda 
György, Ibolyka 
Gyűlt, iduska 
Henrik, Ilona 
Hermann, Ilma 
Hugó. Ifia 
Ignác, Irén 
illés, irma,
Imre, Izabella 
István, lanaa 
Izidor, Johanna

G5S7 ' 
atl4:i 

4179!) 
11)7278 
824 43 
92777 
52551 
1211. 
98989 
0(1037 
20 )9í> 
79747 
51(131 
38997 

273(1 
55487 
35375 
34477 
9279! 
40495 
12115 
45273 

109333 
27174 
53077

Iván, Jolán 
Jakab, Jótsa 
lános, iudilh 
íenö, Juliska 
József, Karelin 
Itálmán, Katink 
Kár - y. Katalin 
Kornél. Klára 
Kristóf, Klntild 
Lajos. Kornélia 
László. Krisztina 
Leo. Kunigunda 
Lipót. Laura 
Lőrinc. Lenke 
Manó. Leónia 
Mar tus. Lidia 
Márton, Lina 
Mátyás, Ludmilla 
Mihály, Lujza 
Miklós, Magdolna 
Miksa, Malvin 
Mór, Margit 
Nándor, Mária 
Orbán, Mártim 
Oszkár, Maliid

23)3 Olló. Melánia 2145198322 Ödön. Karczisz
85<>J)7 Pál. Neszti 273754hV<) Peter Olga
17389 Pista, Paula 1019691 (1377.) 
48741 Richard, Pelagie 84 -55

Róbert, Petrone la
««341 Rudolf, Piroska 12533

• í£7V Salamon, Regina (15x27101I707 Samu. Rózsika 1771s1 50919 Sándor. Rozalia 3810,»6622 Simon, Sári 10739721624 Tamás, Sarolta 4,850466022 Tibor, Szerem 74877(127(1 Tihamér, Theodoria 2727
34484 Tivadar, Teréz 84950
95297 Tóbiás, Terus 55477
o2Ö7 i Vendel, Valéria 20005
24292 Viktor, Veronika loiou
U5140 Vilmos. Viktória 50908
48562 Vince, Vilma Ä 

Zoltán, Zsófia 19
12418

12306 65565
109089
36784
67197

Ziigmead, Zioisinoa 5463

továbbá 1
100000,
40.000. 5

Az 1.

Legnagyobb nyeremény ( Q QQQQQ

á a 2 a WMHM, 1 a 50.000’ ,MM ’ 3 a W,> <NM)- 8 a 20.000, 8 a 15.000, 3G á 10000
korona es meg sok egyeb nyeremény.

1 _ osztályú sorsjegyek tervszerű árai ;
,8 Er8delli sorsíe^frf!- _‘75 Va9!l k.1.50: *j4 Eredeti sorsj.frt. J‘50 Vagy 31^

’Vagy?az‘ ®ssze9 elözetez beküidese ’elienfben 

küldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsié- 
gyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

jW' folyó évi november hó 23-iqääpäkSs

torok A. és TSA
Török, Budapest. bäflkhäZä, BUDAPESTEN Sürgönyczim :

Hazánk .WoUb ^
Központ: Teréz-kdrut 46|a I fiók Váczikörut 4|,. II f Muzeum-körut Hja. ül. f. Erzsébet-körut 54 a

könyvnyomdája, könyvköíészele. T A pfiff17 A 
, könyv- és papirkereskedése rULV^A’

Naoy raktár 
li LIUN’i L-10ZŐl,Al»< >KßAN,

szépirodalmi-, üzleti- és ima-

K Ö N Y V E K B E N\ 

iró- és r a, jzsze r e k b e n.
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Sárkány S. bankháza
Telefon 80-89. BUDAPEST, VI. Ó-lltca 6, Telefon 8C-8D

a magy. kit, szabadalmazott Osztálysorsjáték föelárusitója,
Sörgőnwzim : Folyó számla: Festi magvar keres-1

Sárkányék, Budapest. ki,í,|-vi I

I nyújtok sorjegyek 
_ _ re és értékpapírokra

bárhol elzálogosított sorsjegyeket saját pénzem 
mel kiváltok és ezekre nagyobb kölcsönt adok 
letétjegy, zálogjegy beküldendő. Kedvező feltételek 
mellett a kölcsön részletekben is visszafizethető

Budapesti és vidéki kereskedőknek, 
iparosoknak

állóit leszámítolom, és könnyen törleszthető váltó I 
és személyhitelt nyújtok.

Tisztviselők es katonatisztek
amortizatiús kölcsönt kaphatnak,

Háztulajdonosok és földbirtokosoknak
lí-ik és lll-ik helyre való betablázásru azonnal 

folyósíthatok.
Semmiféle elöleges jutalékot nem kérek, úgy
szintén minden levelet, válaszbélyeg nélkül is, rög 

tön elintézek.

Sárkány S. bankháza
Budapest, VI. O-utca 6

25 év óta törvényszekileg bejegyzett cég.

------e2-:<b^--------------
Megjegyzés : A XVIÍ-ik sorsjáték i-sőosz
------ —j—   talyu sorsjegyei mar megie■---  .1 ■— - " J-OJ -............... '-ojt
leniek us kerein egyúttal b. megrendeléséit a leg 
jobb es legponiosabD kiszolgálásról előre biztosi 

c torn, minden nyereményt azonnal kilizetek.

I A következő szerencseszámokat ajánlom, mert ezek 
nagy nyeremenynvel még nem lettek kisorsolva :

2979 12128 12951 16065 25733 44696
51325 53762 80347 99191 101580 105653

Kivágandó.
Megrendelö-lap.

Sárkány S, bankháza, Budapest, VI. ó-uteza 6,
Megrendelem 

önöknél a
lél

es ennek árát

A nem kívántat 
tessék áthúzni.

szánni ! ;,Vsycd sorsjegyet
I nyolcad

post;»utálván von küldöm
kérem utunvenni.

Lakhely, u. i

KIÜTÉSES BETEGEK
kik sehol gyógyulást nem találtak, 
kérjenek utasítást és hiteles elismer- 
vényeket Ausztria s Magyarországból

O. W. lí O I ^ 1-1]
gyógyszerésztől,

Altona-B Ahrenfeld, Beethuwenstr. Í2

s °)ir° °

TAPOLCZA I LAPOK november 19.

—-----------U_ *~X-I
l SZŐLŐVESSZŐ!

Szőlőbirtokosok figt/elmébe
ajánlom állandóan nagy választékú 
raktáramat, mindenféle, a szőlőkeze­
léshez szükséges gépekből u. m.
permetezők, szenkénegezök, porozok, 
lepkefogó lámpák — továbbá a leg- 
nagyobb választék Szölöprésekben, 
azonkívül állandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos
vaskereskedese, TAPOLCZA.
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A világhírű Uflavare 
adja a legjobb bort!

Oltani, permetezni nem t e I. 

A szőlészét kincse.
A füloxerának ellcntáll !

ti

us

Leírását us árjegyzéket ingyen 
küldünk bárkinek.

Szőlőoltvanyok merseked áron

j kaphatok.

j Nagy mennyiségű sima és győ­
ri keres „Delavare“ vessző eladás.
I Cím :

^ Szigyárto es Takács
zzőlőtelep-tulajdonosok■jíil Telep; Alsó-Segesd,i

j Központi iroda: Felsö-Segesd 
ti Somogy megye.

rkf/K AfA AVA ytA -V/- -k»A A»A

él triagyar gyáros, iparos és 
kereskedő urak figyelmébe!

A legújabb hivatalos adatok nyomán kiváló 
gonddal készült, sajtó alatt van és legköze­

lebb megjelenik a

Magyar Gyárak és Ipar­
os vállalatok Címtára &
minden tekintetben magbi zható es 
egyedül teljes magyar ipari címtár.

A száraz cimanyagon kívül feltétlenül 
biztos s megbízható források alapján a gyárak 
es iparvallalatokra vonatkozó minden oly 
adatot közöl, amelynek ismerete az üzleti 
érintkezésben nélkülözhetetlen.

üzen törzskönyvszerü Címtár kiváló bi­
zonyítéka annak, hogy az izmosodó magyar 
gyáripar ma mar önérzettel és sikeresen 
veszi fel a versenyt a hazunkat kizsákmá­
nyoló, tolakodó és lelkiismeretlen osztrák 
gyáriparral szemben. Tanácsadója és útmu­
tatója a beszerzési forrásokat kutató magyar 
ípaios, kereskedő es nagy közönségnek, a 
mely még mindig szívesen fedezi szükség­
létéit Ausztriából, holott a közelmúlt ese­
ményei is igazolják, hogy Lueger honfitársai 
izzó gyűlölettel viseltetnek minden iránt, ami 
magyar, s csupán a magyar pénzt fogadjak 
szívesen.

Ne küldjük ezt sem Ausztriába, de tá­
mogassuk vele a fejlődő magyar ipart.
A Címtár egy példányának ára 20 kor.
Megrendelhető (levelezőlapon is) a szerzőnél

BAGS KAY MIKLÓS
pü. számvizsgálónál,

LŐCSE (Szepesmegye).
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SCHOTTOLA ERNŐ g
líud.iix'st. O

CJV . Andrassy-ut 2. (Fonciere-palota.) q

Megjeleni
uj sárcipö-, hócipő és gummi- 

vadászcsizmákról szóló
Árjegyzéke.

v Kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve küldi. o
ooeoooooooooooooooooooooooooooooo
OOOOOOOOOOOOOOOQGOOOOOOOOOOOOOOOO

\ LZLRSXO i'1"11*''11 éaral, szain,un ,t Schicht névvel, M
—---------------------- hszta >‘s ""'III Mro< alkatrészektől. V
JÓTÁLLÁS • 25000 koron >t fizet a Sicht György O
-7— ---------- ce& Ausslgban ' ir'-iiivk. aki bizont it ja. Q

" '! l’*i'n " -8ehich<" »»évvel. \ ni, kiírna keverékét’ ö 
tártain i,y

■szappan 1
(„Szarvas“ vagy kulcsszappant)

<‘l S Z 11 á 1 j 11 11 k
kiwiló hatású tulajdonsága miatt

, ° 11 y ü s 0 r 0 d in é 11 y nyel
minden „.neműnél es

M I N I) 15 N J1 15 Z ’
WF' ami egyáltalában mosva lesz.

Soooooooooooocooooooüooocoüoooooo
Nyomatott Lowy B. gyorssajtóján Tapolczán. OOUO
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